

臺中市政府環境保護局 114 年 12 月份第 2 次局務會議紀錄

壹、時間：114 年 12 月 9 日（星期二）下午 3 時 30 分

貳、地點：5-1 會議室

參、主持人：吳局長盛忠(商副局長文麟代)

紀錄：蔡杰窩

肆、參加人員：如簽到單

伍、主席致詞：略。

陸、業務簡報：

一、環稽大隊-非法棄置清運時機之案例分享：

主席裁示：

(一)有關高雄廢棄物非法棄置於山谷案例，在目前社會輿論壓力下，務必動用所有機具儘速移除，請清潔科及環稽大隊確認，是否有相關移除機具，若無類似機具，請廢管科協助。另請廢管科掌握轄內或臨近縣市轄區廢棄物清除處理業者有哪些特殊機具，除運用於非法棄置，亦可做天然災害支援。

(二)明(115)年 10 月初開始審查 116 年預算，116 年先期計畫請清潔科提出長遠規劃(含 115 年底禁止廚餘養豬需採購機具)及編列經費需求。

(三)有關各轄區清潔隊周邊若有國有財產署及軍方土地長期未落實妥善管理，請加強空地雜草麟亂查報，如土地管理單位因土地分散無力管轄，可參考太平區隊取得軍方土地撥用，改善隊部工作環境。

二、神岡區清潔隊業務報告：

主席裁示：洽悉。

柒、簡任主管督導業務報告：

蔡簡任技正美珍：有關中科后里園區第 114 年度第 4 次會議委員
關心美光擴廠，需本局配合下列事項：

(一) 馮詠淮里長關心以下事項：

1. 美光擴廠用水量及用電量爆增 1 倍原因及是否需辦理環差？
2. 緣 7、8 及 9 用地將當作 300 多萬噸土方堆置場合適性及
護樹作為，不得影響民眾居住品質。
3. 針對固定污染源煙道檢測、民井地下水質監測及大甲大安
溪流域底泥有無因營運放流水質造成上中下游水體影響，
環保局的監督作為為何？

爰上，請綜計科、空噪科及水保科查明回復里長；另環境部未來有召開中科后里園區環評會議，請綜計科主動通知后里區里長知悉。

(二) 郭明洲里長關心大安大甲溪連通管工程是否符合環評承諾設
有緊急出水口裝置，因大甲大安溪水被截留，影響農民用水，
請綜計科查明後回復里長。

捌、臨時動議：無。

玖、主席裁示：

(一) 請綜計科追蹤環評委員遴選進度，其他各科(室、大隊)所屬管
理委員會，請確認新任委員是否已完成遴選，請勿有空窗期。

(二) 12 月 4 日晨會調查各科(室、大隊)辦理委辦計畫之進度，仍
有業務單位提報準備中籌備中，請儘快於 12 月 31 日前完成
預算發包作業，請各科(室、大隊)單位主管督導同仁執行計畫

預算回歸至正常年度內完成，116 年不要再常態跨年度執行，尤其例行性財務採購早已提報先期計畫內之品項，無須重新規劃，應能依原規劃完成採購。

(三)若之前有預算被合併或拆成不合理之科目，請重新檢討整合，若基金補助其他機關執行事項似有不合收支保管權運用之嫌者，例如空污基金補助民政局公墓收割雜草用途，因欠缺直接空污改善關聯性，應可收回原來配合協助事宜。

(四)鑑於民眾陳情案有逐漸回升趨勢(由 2 萬件回升至 5 萬件)，請環稽大隊分析陳情類別，經分類後會辦相關單位，請思考投入相關預算改善陳情，民眾才會有感。

(五)請綜計科請示局長未來局務會議及晨會召開方式及時間，上次曾建議參考環境部會議議程，不需花費太長時間，由局長親自主持，以了解各業務單位之性質，將執行業務困難問題於會中透過提案討論，敦請局長裁(指)示，俾明確業務目標及重點。

(六)太平區清潔隊辦公廳舍將舉辦落成典禮，請太平區隊隊長連繫市府長官及議員參加典禮，請各科(室、大隊)若有具本局特色之宣導品，請提供太平區清潔隊，贈送參與活動的民眾。

(七)有關環團轉知公視電視台製作「台灣垃圾堆置及焚化專題報導」，其中報導台中有 7 座焚化爐，該報導為公視與環管署合作製作，請環設大隊向環管署反映釐清焚化爐數量疑慮，若有誤，請要求修正。

壹拾、散會：下午 4 時 20 分。